



## Эту полосу многотиражки подготовили выпускники отделения журналистики ФОП.

### ОБЩЕЖИТИЕ—ТВОЙ ДОМ ЧТОБЫ БЫЛО ИНТЕРЕСНО

Общежитие... Оно не должно ограничиваться общностью крыши и стен, но с другой стороны, этого трудно добиться даже в семье, где связывающим друг с другом больше. Поэтому в каждом общежитии есть свои проблемы и недостатки, даже и в общежитии № 3, хотя оно заняло второе место в крае среди студенческих общежитий.

Четыре года назад пришла работать сюда комендант М. Г. Гайфулина. Доброжелательная, но когда нужно требовательная, искренне заботливая, она сразу завоевала авторитет среди жителей беспокойного дома. Она наставила здесь порядок во многих вопросах. Появилась ленинская комната, читальный зал, библиотека, теннисный корт и даже гостиница для родителей. В здание привлекают — вследу

цветы, чистота. Можно сказать, что быт в общежитии наложен, хотя здесь еще нет буфета, который необходим студентам. А как же с отдыхом? Многие старшекурсники увлекают младшескурсников в пассивности. Вот, например, Л. Воловикова — пятнадцатикурсница говорит: «Сейчас жизнь стала пассивная. Раньше мы что-то выдумывали...». А может, это свойство памяти удерживать из прошедшего лучшее, идеализируя его? Может, причину искать следует в работе студсовета? Ребята в нем хорошие, но им не хватает инициативы. До сих пор не решена проблема с посещением непрошеных «гостей». Подпольные «местные» парни, придут в общежитие и устраивают дебош. С целью борьбы с таким явлением устанавливается дежурство у входа. Но эта была лишь попытка

навести порядок. Сегодня же двери общежития распахнуты для таких нежных посещений. Этот вопрос достаточно серьезный для того, чтобы им заняться оперативно.

Еще один момент. Студенты живут в общежитии не один год, поэтому, естественно, хотят благоустроить, отремонтировать свою комнату. Однако, на следующий год эту комнату занимают те, кто раньше приехал, а не бывший хозяин. Нельзя ли решить и эту проблему, товарищ студсовет?

В общежитии нет мест для проведения вечеров, на которые можно было бы пригласить весь коллектив общежития. Однако, интересно проходят здесь встречи КВН, проводятся и дискотеки, которая почему-то сейчас не стало.

При желании можно найти немало общих ув-



лекательных дел, которые бы объединяли отдельные группы людей, помогали лучше запомнить студенческие годы. Стереотипность вечеров и всяких затей вызывает скучу. Долго живет КВН, потому что это интересно. А ведь немало в общежитии ребят увлеченные, талантливые. Есть любители кинодела, коллекционеры. И при поддержке могли бы организовать студенческую киностудию, различные любительские клубы. Нужно только захотеть и не считать, что кто-то посторонний придет и начнет вас развлекать. Чем больше выдумки будет у каждого студента, тем интересней будет в общежитии. А главное, сделать все, чтобы не уронить лидерство в социалистическом соревновании, чтобы общежитие было настоящим вторым домом для каждого живущего здесь.

Т. СЕМИТКО.



### ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

## Не подходить формально

Идея Ленинского зачета возникла на базе исторического опыта деятельности ВЛКСМ, в основе которого лежит заинтересованное стремление комсомольца отчитаться о выполнении ленинского завета «учиться коммунизму».

Всесоюзный Ленинский зачет вошел в практику комсомольских организаций в шестидесятые годы, когда молодежь страны готовилась к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он живет и сегодня.

Сложившаяся структура Ленинского зачета включает в себя принятие личных комплексных планов и ежегодную ОПА.

К общественно-политической аттестации необходимо тщательная предварительная подготовка, так как здесь комсомолец отчитывается о своем личном вкладе в общеноциональное дело, в целом характеризует организацию, анализирует всю ее работу.

Наиболее серьезно отнеслись к ОПА на экономическом факультете, особенно в группах 281 и 282. Здесь она прошла в деловой обстановке.

Когда на высоком уровне. А вот на филологическом факультете этого не скажешь. Подготовились к ОПА слабо. А в результате не все комсомольцы были аттестованы. Причем встречаются такие случаи, когда комсомольца не аттестуют и забудут о нем. Вот тогда ходят такой член ВЛКСМ неаттестованным почти весь год. Так случилось со студентом 893 группы С. Грудевым. А ведь общественно-политическая аттестация должна стать толчком для дальнейшей учебной и общественной работы студентов.

Ежегодная ОПА участников Ленинского зачета, членов ВЛКСМ является формой контроля коллектива за деятельность каждого комсомольца, и в то же время она позволяет каждому комсомольцу оценить деятельность организации в целом. Это важное дело, и не надо к нему подходить формально, как это еще, к сожалению, нередко делается в наших комсомольских организациях.

С. ИСАКОВА.

### МЫ—ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

Хорошее настроение и богатые впечатления привели участники 35-го зонального менявозского слета эсперантистов Сибири и Дальнего Востока из г. Томска. Слет проходил на базе клуба интернациональной дружбы — эсперанто, принимали в нем участие студенты из девяти городов Сибири.

Программа была обширной: конференция активистов эсперанто-движения, обмен опытом работы по интернациональному воспитанию молодежи.

На конференции был избран комитет по организации и проведению зональных слетов, в состав которого вошел также представитель национального эсперанто-клуба М. МАНАТОВА.



### Уголок поэзии

#### Валерий Петрушин.

#### Из цикла «Для тебя».

Осколки памяти  
У сердца на всегда.  
И сколько б  
Ни летели вдаль года,  
Ни выйдут  
Из глубин души они,  
Лишь рана  
Больше, больше все садит.  
И ни одна хирургога  
рука  
Осколков тех  
не станет извлекать.



Кто-то уходит тихо,  
Уходит почти без звука.  
Кто-то уходит тихо,  
Дверь вдруг прикроет без стука...  
Те, кто уходит тихо,  
Кто-то уходит сссорясь,  
Сетяя и ругаясь.  
Кто-то уходит на совесть,  
Все за собой скигая.  
Кто-то уходит сссорясь.  
Те, кто уходит шумно,  
Редко прощания просят.  
Те, кто уходит тихо,  
Не возвращаются вовсе.

Наш адрес: ул. Димитрова, 66, ауд. 206. Тел. 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Ф

## ШКОЛА МОЛОДОГО ЛЕКТОРА

Впервые в истории университета в этом году состоялся отбор из желающих заниматься на отделении международных отношений в школе молодого лектора на ФОП. Это отделение признано лучшим не только в университете, но и в крае. В конкурсной комиссии вошли преподаватели Ф. И. Ф., студенты-члены общественного актива этого отделения. На конкурсе главное внимание было удалено культуре речи, навыкам пропагандистской работы. Из 68 желающих отобрали 27 человек.

Результат не замедлил сказаться. Тема заниматься на отделении немало желающих поэтому и стали пройти конкурс.

Занятия проводятся течение двух лет. Первом курсе преподаются психология пропагандистской деятельности, методика определения тематики лекций, читается проблемные лекции. Подготовка текстов, чтение и защита посещается второй год смена.

Надолго запоминаются самим слушателям присутствующим публикам защиты лекций марта этого года по заслуженным, запомнившимся было выступление студента 4 курса моеева.

Широкий диапазон деятельности студентов-торов. Они выступают на предприятиях города, выезжают в райкрай. В этом году было прочитано 148 лекций, все они были с удовольствием приняты слушателями.

Лучшими лекторами признаны В. Степанов, В. Рудаков, Н. Протопопов, Е. Шальцев.

Все слушатели с удовольствием благодарят руководителю А. П. Пушкину за умело поставленную работу.

Л. ДОЛГОВА.

## В ПЕДОТРЯДЕ «ОПТИМИСТ»

Заканчивается подготовительный период комсомольско-педагогических отрядов АГУ. Для выполнения социалистических обязательств неизменно приложил педотряд «Оптимист» ИФ и ФилФ. В ноябре этого года был объявлен набор и сейчас в отряде 40 человек. Нынче филологи впервые будут работать самостоятельно в пионерском лагере «Дружба».

Почти каждый студент отряда успешно выполняет комсомольское поручение. Особенно сердечно относятся к этому А. Кленникова, И. Таняева, Н. Кузнецова, З. Чеснакова, В. Губкина.

В этом году «Оптимист» впервые работал в детском доме № 8 музыкального воспитания. Осталось приятные впечатления и у студентов и у ребят.

Большое внимание



Редактор Н. ПИСАРЕВ

АГ 14216.

Тираж 2000

Заказ 1151.